

**Dr. Max Bernhauer:** Zur Staphylinidenfauna des palaearktischen Gebietes. (Societas entomologica. XXV, 1910, p. 78—79).

Négy új Staphylinida leírása. A leírt fajok közül három faunánkban is előfordul: *Falagria nigra* var. *jonica* (Korfu, Attika, Horvátország), *Atheta (Dimetrota) episcopalis* (Felső- és Alsó-Ausztria, Németország, Svájc és Magyarország) és *Sipalia Meixneri* (Herczegovina: Volujak).

\*

**Guido Depoli:** Eine neue Varietät von *Pentodon punctatus* Vill. (Wiener Entom. Zeitung. XXIX, 1910, p. 306).

Szerző Fiume mellett gyűjtött olyan *Pentodon punctatus*-t, melynél az elülső lábszár 2. és 3. belső foga között lévő apró fogacska hiányzik, továbbá a hátsó czombok tövében harántos bemélyedés, az előtor hátán a nem pontozott középvonal szélesebb és rövidebb, azonkívül oldalt és előre felé egy apró nem pontozott mezőcske van és az állat alsó oldala sokkal világosabb barna mint a törzsfaj. Egy hasonló példányt kapott szerző Sziciliából is, azért nem individuális eltérésnek, hanem jó fajváltozatnak tartja, melynek a var. *simplex* nevet adja.

\*

**Krancher, Dr. O.:** Entomologisches Jahrbuch. 1911. 20. Jahrgang. Kalender für alle Insekten-Sammler auf das Jahr 1911. (Leipzig, 1910. Verlag von Franckenstein und Wagner). Ára 1.60 márka.

A fenti cím alatt megjelenő elterjedt rovarani évkönyv 1911-re immár huszadszor örvendeztet meg az érdeklődőket. Úgy mint eddig a naptáron kívül számos érdekes eredeti cikket is tartalmaz és pedig a két- és félszárnyúak kivételével minden rovarrendre vonatkozót. A havi teendők rovatát az idén is folytatólagosan az aprólepkék gyűjtéséről szóló rész tölti ki. MEIXNER és MEYER ez alkalommal a *Sesiaemorpha*, *Psychaemorpha* és *Zygaenamorpha* csoportokat tárgyalják. Általános érdekű cikket írtak DAEHNE, MEISZNER, LOQUAY, KUHN és ALTE, lepkészetit HOFFMANN, MEDER, LINDNER és MITTERBERGER, bogarászatit DORN, MEIXNER és HAARS, egyenesszárnyúakról GAUCKLER, szitakötőkről LEONHARDT, hártvászárnyúakról DALLA-TORRE és REICHERT. Végül a szerkesztő egy sereg rovarani szakmunkát, folyóiratot ismertet az irodalmi rovatban. Mellékletként az első 20 kötetben említett vagy leírt lepkék jegyzékét (LOQUAY tollából) találjuk a kötetben. Az említett cikkek közül az egyikben REICHERT a *Sphecohpaga vesparum* RATZ. nevű fürkészdarazsat ismerteti, mely darazsfészkekben fejlődik. Ezt az állatot színes képben is bemutatja. Nem tart-

jük szerencsés gondolatnak azt, hogy DALLA-TORRE a „Tierreich“ című munka egyik füzetéhez (*Cynipidae*) e helyen közli pótlásait. Nemcsak a kezdő, hanem az előrehaladottabb gyűjtő is sok érdekeset fog találni a kis könyvecskében, melyet az érdeklődőknek csak melegen ajánlhatunk szíves figyelmükbe. CSIKI.

---

## Társulati ügyek.

A „Magyar Entomologiai Társaság“ 1910. évi május hó 4-én megalakulván 1911 január 1-vel megkezdí működését. Az előkészítés céljából a társaság választmánya 1910. évi november hó 12-én és december 17-én ülést tartott. Ezeken az üléseken a választmány megállapította annak a körlevélnek a szövegét, melyet a társaság az összes magyar rovarászoknak meg fog küldeni. Azonkívül eldöntötte a választmány a folyóirat ügyét is. Miután egy új folyóirat megindítása mindig kockázattal jár, a választmány a már meglévő és 1911-ben a 18-ik évfolyamba lépő „Rovartani Lapok“-kal való megegyezést találta legcélszerűbbnek és legelőnyösebbnek. A folyóirat teljes átvétele a kezdő társaság részéről ezidőszert színtén kockázatos dolog lévén, a választmány a folyóirat tulajdonosával olyan megállapodásra jutott, hogy az a folyóiratnak a tagok számának megfelelő példányát a társaságnak kedvezményes áron bocsátja rendelkezésére. Így lehetséges lesz az új társaság pénzügyi helyzetét kellőképen megerősíteni. Megállapodás történt arra nézve is, hogy a lapon jelezve legyen, hogy ez a társaság hivatalos közlönye, továbbá, hogy nem csak a társasági ügyeket, hanem a mennyire a folyóirat terjedelme megengedi, az üléseken előterjesztett dolgozatokat is közölje. Az összejövetelekre vonatkozólag elhatározta a választmány, hogy ezeket egyelőre a NEUSZIEDLER-féle vendéglő (Budapest, IV. Ferencziek tere) külön helyiségében tartja minden szombaton este 8 órakor, az előadásos összejöveteleket pedig minden hónap harmadik szombatján este 7 órakor. 1911-ben tehát a következő napokon lesznek előadásos összejövetelek:

január 21.	április 22.	október 21.
február 18.	május 20.	november 18.
márczius 18.	junius 17.	december 16.
	szeptember 16.	

---